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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΓ : Y ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Πειραιάς, 8 Φεβρουάριο υ 1999

Ο Πρωθυπουρ ός Κώστας Σημίτης τίμησ απόψε με την παρουσία του, στο Ναυτικό 
Ομιλο Ελλάδος την εκδήλωση του Βιοτεχ1 ικού Επιμελητηρίου Πειραιά, κατά π|ν οποία 
απένειμε τρία Ιοαβεία (Εξαγ .ονικής Δραστηριότητας, Ποιότητας και Επιχειρηματικής 
Δράσης), καθώ; και δύο τιμηπκές διακρίσ ις σε βιοτέχνες-μέλη του Βιοτεχνικού Επιμε
λητηρίου Πείροι

Ο Πρωθυπουρ1 ■ ίς απαντών 
τα εξής:

τας στο" χαιρι τισμό του Προέδρου του Δ.Σ. του ΒΙΞΠ, είπε

«Κυρίες και Κι!: ιοι, η αποψ:'ή εκδήλωσι είναι αφορμή να επαναλάβουμε ορισμένα 
πράγματα, τα : ι roía λίγο εω; ~caú είναι ι νωστά και αυτονόητα, αλλά συνήθως τα ξε
χνάμε.

Οι ελληνικές επ ι ειρήσεις, γιο. , ¡a πολλί είχαν μια παρουσία στη διεθνή*αγορά, αλλά 
και έντονη π ας: υσία στην εσωτερική ayc )ά, γιατί είχαν χαμηλό κόστος εργασίας. Οι 
μισθοί ήταν χα[ ι ιλότεροι από αλλού και α ;τό εξασφάλιζε χαμηλές τιμές και ο χαμηλές 
τιμές οδηγούσα ι στη διάθεση των προϊόντων.

Δεν είναι, όμως πια έτσι τα πράγματα, ίνΐε την ανάπτυξη της χώρας ανέβηκε το επίπε
δο, οι μισθοί ε ί, : ι υψηλοί (μπορεί να είναι χαμηλότεροι από τους μισθούς στην υπόλοι
πη Ευρωπαϊκή Ιϊνωση) όμω · πνα αρκετά υψηλότεροι από τους μισθούς που πληρώ
νονται στις χώρ της Κεντ :  ς ·,αι Α /στο ικής Ευρώπης. Ολόκληρες περιοχές της Ελ
λάδας έχουν γ , . ιρίσει την ανεργία, γιατί επιχειρήσεις έκλεισαν, επειδή μερικές δεκάδες 
χιλιόμετρα τηο · 11 (όχι περισσότερο) πέρα ιπό τα σύνορα (στη Βουλγαρία ή στην Αλβα
νία, για παράό . γμα) άνοιξα’/ ά/·Λ.ες ετπχί ρήσεις που μπορούν να παράγουν το ίδιο 
πρδϊόν στη μισι τιμή.

Αλλες κατευθύ.: εις, λοιπόν, χρειάζονται κ  ιι άλλοι τρόποι οργάνωσης. Κλάδοι ίπην Ελ
λάδα, όπως ήτ: ’ ·, για παράδε:νμα, το «φαί όν» έχουν σχεδόν εξαφανιστεί, ακριβώς γιατί 
οι κλάδοι αυτοί : ιηρίζονταν στο χαμηλό κσ ττος εργασίας.

^Ποια είναι η άλ η κατεύθυνση; Είναι φανεί: ό πως η άλλη κατεύθυνση δεν μπορεί παρά 
να είναι η παιιί ι ητα, η κα;νο-·ομί·α. Ποιοι η’τα και καινοτομία που στηρίζονται στην 
καλή επιχειρτι ι ατική οργάνωση, στμν ι ΰξηση της παραγωγικότητας συνδυασμέ
νη με την αϋξη : η της προστιθέμενης αξί ας.

-Γ ια  μας, λοιπό*, κεντρικό σημείο της προί πάθειάς μας πρέπει να είναι πια το υψηλό 
ποιοτικό π ροί: ν. Το προϊόν -ο οποίο εξί σφαλίζει ένα τμήμα της αγοράς, γιατί έχει να 
προσφέρει κά τι: ιες ιδιαιτερότητες, που δε υπάρχουν σε άλλα προϊόντα. Οι ελληνικές 
επιχειρήσεις τη: I πει να συν: ·πο:πσουι ότι αν θέλουν και στην εσωτερική αγορά να



κρατήσουν το ι·1 πελάτες τους, αλλά και ο 
να διευρύνουν * ι ; αγορές τους, πρέπει να 
στικά καλύτερε· Αυτό αρχίζει να γίνεται πι 
προσπάθεια ατ :· πολλές ελληνικές ετπχειρι

Γι αυτό χαιρετίζ ι> την πρωτοβουλία του Βι 
σει επιχειρήσεκ; που μπόρεσαν να βελτιώ( 
ραγωγικότηπο Να επιβραβεΰσει επιχειρΓ 
χρονες συνθήκ; γ παραγωγής και οι οποίε 
παρουσία στις ;; ωτερικές αγορές.

Θέλω να θυμ'σ ι: ότι στις αρχές του Γενάρτ 
σισε πως το 1 £ ) 3 θα είναι έτος ποιότητας, 
για να βοηθήσι: αυτή την προσπάθεια πρι 
σμικό πλαίσιο ( ι ' α ολόκληρο σύστημα για 
της ποιότητας:

• Υπάρχει ο Ε ,. ηνικός Οργανισμός Τύπο 
ρό. Αλλά τώ|:: ο ΕΛΟΤ είναι δραστήριοι 
τα και καθορί ήι τα «στάνταρτ», τα μέτρα

• Υπάρχουν το ιργαστήρια τα οποία τπσπ 
χουν π ιστοτ': ητικά για το ένα ή το ά 
«στάνταρτ», Γ αυτούς τους κανόνες.

• Υπάρχει και 11 διαδικασία διαπίστευσης 
ναγνωρίζει σ υ  κάθε εργαστήριο, μετά c 
καίωμα να δί (:ι τα πιστοποιητικά. Οπω· 
χου και η διαί ι <ασία εκείνων, σι οποίοι δι

Αυτό είναι ένα: <: > ^κληρωμένο σύστημα το 
σω αυτό: Για η : : πη φορά σε αυτή την έκτο 
λέσματα είναι ό* :ως θεαματικά. Το 1993 -α 
ρήσεις που εί'χι: * πιστοποιημένα προίόντε 
ποιότητά τους ό ■ ως αυτή συμυορφώνεται ι 
Το Τ993 υττήρχ:'' 7 ή 8 τέτοιες επιχειρήσεις

Αυτή τη στιγμή. 11 επιχειρήσεις αυτές ξεπει 
δουλειά που δε. έχει ξεπεράσε- το χρόνο. Υ 
τερες ελληνικές :.τιχειρήσεις να μπορούν ν 
εξωτερικές αγορ ·: ς πως διαθέτουν προϊόνπ 
ττεδο.

Παράλληλα μι: ·: ι τό το σύστημα, αναπτύσι 
προωθήσει τις 1 ληνικές μικρουεσαίες επιχ 
εγκαταστήσου* διαδικασίες ?·Λέγχου πο 
πίτας και εξσσ: * ίλισης ποιότητας.

την εξωτερική αγορά να αποκτήσουν νέους, 
προσφέρουν κάτι διαφορετικό και κάπ ουσια- 
λ συνείδηση. Πράγματι, έχει γίνει μια μεγάλη 
ίσεις προς αυτή την κατεύθυνση.

τεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά να βραβεύ
ουν την ποιότητα, την οργάνωση, την πα- 
σεις, οι οποίες προσαρμόστηκαν στις σύγ- 
;; διασφαλίζουν στην ελληνική οικονομία μια

του 1998, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφά- 
Και η Κυβέρνηση εφάρμοσε ένα πρόγραμμα 
ις την ποιότητα. Εχει γίνει ένα ολόκληρο θε
ά το πω απλά) που θα βοηθά την βελτίωση

τοίησης (ΕΑΟΤ). Υπήρχε και πριν από και- 
οιημένος, με μεγαλύτερη αποτελεσυατικότη- 
για την ποιότητα.
ποιούν την ποιότητα των προϊόντων'. Παρέ- 
•λο προϊόν ότι ανταποκρίνεται-σε αυτά τα

ιυτών των εργαστηρίων. Διαδικασία που α
πό ορισμένες εξετάσεις και ελέγχου*;, το δι- 
. επίσης, και οι κανόνες, η διαδικασία ελέγ- 
νεργούν τους ελέγχους.

)ποίο για πρώτη φορά -και θέλω να το τονί- 
ιη  εφαρμόζεται στην Ελλάδα. Και τα αποτε- 
/ δεν απατώμαι- ήταν περίπου 7 ή 8 επιχει- 

Δηλαδή, προϊόντα με αναγνωρισμένη την 
ρος τους διεθνείς κανόνες. Επαναλαμβάνω:

νούν τις 700. Και ξεπερνούν τις 700 με μια 
σι η προσπάθειά μας είναι όλο και περισσο
ί δείχνουν στην Ευρωπαϊκή Ενωση και στις 
στο απαιτούμενο από τη διεθνή αγορά επί-

εται ένα άλλο σύστημα, που έχει σκοπό να 
:ιρήσεις να εφαρμόσουν αυτά τα μέτρα: Να 
ότητας, διαδικασίες επιβεβαίωσης ποιό-



Πάνω από 3.(00 ελληνικές μικρομεσαίτς επιχειρήσεις έχουν ενισχυθεί «πό την 
Κυβέρνηση γ ι : να προχωρήσουν σε ι ιυτή την κατεύθυνση. Είναι το μεγαλύτερο 
πρόγραμμα ιτ<:. πραγματοποιήθηκε στη ) ώρα μέχρι στιγμής προς ενίσχυση της ποιό
τητας.

Για να κλείσω: !εν αρκούν, βέβαια, τα θεσμικά μέτρα. Δεν αρκούν, βέβαια, και τα κίνη
τρα, οι ενισχύο :ς. Αναγκαία είναι τα βραβεία. Αλλά για να επανέλθω στο σημείο από 
όπου ξεκίνησα, τρέπει να καταλάβουμε ό ι αυτή τη στιγμή που η οικονομία μας (και η 
κοινωνία θα έλ ' ό ) δίνει μια μάχη στην Ει ρωπάίκή Ενωση, στις διεθνείς αγορές λόγω 
της παγκόσμιοι οίησης, εμείς πρέπει να α /σπτύξουμε νέα «χαρτιά» , νέα επιχειρήματα, 
νέες δυνατότφ; ι Κ α ι  όλα αυτά με βάση τγ /  ποιότητα.

Χαιρετίζω, λο ιτ ι! ν, αυτή την πρωτοβουλία του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά που 
δίνει ιδιαίτερί" ο "μασία σε αυτή την προσπάθεια να έχουμε καλύτερες επιχειρήσεις, κα
λύτερα π ρ ο ϊ ό ν ι Κ α ι  έτσι να φτιάξουμε μ α ισχυρή οικονομία, μια οικονομία που έχει 
παρουσία στη\ \ ΐυρώπη.

Σας ευχάριστο >.


